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PREGUNTA 1 
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   0.0      (1) 
 Buena                                       2.5     (62) 
 Regular                                    23.9    (596) 
 Mala                                       39.9    (993) 
 Muy mala                                   33.2    (827) 
 N.S.                                        0.4      (9) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 2 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      22.0    (548) 
 Igual                                      39.4    (980) 
 Peor                                       30.0    (746) 
 N.S.                                        8.4    (210) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 3 
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   0.1      (3) 
 Buena                                       5.3    (133) 
 Regular                                    29.5    (735) 
 Mala                                       35.3    (879) 
 Muy mala                                   25.3    (629) 
 N.S.                                        4.0     (99) 
 N.C.                                        0.5     (12) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 4 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      11.9    (297) 
 Igual                                      53.1   (1321) 
 Peor                                       23.6    (587) 
 N.S.                                       10.9    (272) 
 N.C.                                        0.5     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 5 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y 
el tercero? (MULTIRRESPUESTA). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 El paro                              78.3   (1950) 
 Las drogas                            1.2     (31) 
 La inseguridad ciudadana             11.4    (284) 
 El terrorismo, ETA                   13.1    (327) 
 Las infraestructuras                  0.4     (10) 
 La sanidad                            5.6    (140) 
 La vivienda                          10.3    (256) 
 Los problemas de índole 
 económica                            45.9   (1143) 
 Los problemas relacionados con 
 la calidad del empleo                 2.8     (69) 
 Los problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                     0.7     (17) 
 La corrupción y el fraude            10.4    (260) 
 Las pensiones                         2.0     (51) 
 La clase política, los partidos 
 políticos                            16.6    (414) 
 Las guerras en general                0.2      (4) 
 La Administración de Justicia         2.3     (58) 
 Los problemas de índole social        3.6     (89) 
 El racismo                            0.1      (2) 
 La inmigración                       13.7    (342) 
 La violencia contra la mujer          1.5     (38) 
 Los problemas relacionados con 
 la juventud                           1.5     (38) 
 La crisis de valores                  2.2     (54) 
 La educación                          5.9    (146) 
 Los problemas medioambientales        0.9     (22) 
 El Gobierno, los políticos y los 
 partidos                              3.6     (90) 
 El funcionamiento de los 
 servicios públicos                    0.7     (17) 
 Los nacionalismos                     0.0      (1) 
 Los problemas relacionados con 
 la mujer                              0.1      (2) 
 El terrorismo internacional           0.1      (3) 
 Las preocupaciones y situaciones 
 personales                            0.2      (5) 
 El Estatuto de Cataluña               0.2      (5) 
 Las negociaciones con ETA             0.0      (0) 
 Otras respuestas                      2.7     (68) 
 Ninguno                               0.0      (0) 
 No_sabe                               1.1     (28) 
 No_contesta                           0.7     (17) 
 TOTAL                               100.0   (2490) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 5a 
Principal problema que existe actualmente en España. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El paro                                    59.6   (1485) 
 Las drogas                                  0.3      (7) 
 La inseguridad ciudadana                    1.2     (29) 
 El terrorismo, ETA                          0.8     (19) 
 Las infraestructuras                        0.1      (3) 
 La sanidad                                  0.5     (12) 
 La vivienda                                 0.6     (15) 
 Los problemas de índole económica          19.3    (481) 
 Los problemas relacionados con la 
 calidad del empleo                          0.4      (9) 
 Los problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                           0.1      (2) 
 La corrupción y el fraude                   2.3     (58) 
 Las pensiones                               0.3      (7) 
 La clase política, los partidos 
 políticos                                   5.5    (136) 
 La Administración de Justicia               0.4      (9) 
 Los problemas de índole social              0.4     (10) 
 El racismo                                  0.0      (1) 
 La inmigración                              2.2     (55) 
 La violencia contra la mujer                0.1      (2) 
 Los problemas relacionados con la 
 juventud                                    0.4      (9) 
 La crisis de valores                        0.2      (6) 
 La educación                                0.8     (20) 
 Los problemas medioambientales              0.1      (2) 
 El Gobierno, los políticos y los 
 partidos                                    1.8     (44) 
 El funcionamiento de los servicios 
 públicos                                    0.2      (6) 
 El terrorismo internacional                 0.1      (2) 
 Las preocupaciones y situaciones 
 personales                                  0.0      (1) 
 El Estatuto de Cataluña                     0.0      (1) 
 Otras respuestas                            0.6     (14) 
 No_sabe                                     1.1     (28) 
 No_contesta                                 0.7     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 6 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(MULTIRRESPUESTA). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 El paro                              42.4   (1057) 
 Las drogas                            0.3      (7) 
 La inseguridad ciudadana              8.0    (200) 
 El terrorismo, ETA                    1.4     (36) 
 Las infraestructuras                  1.0     (24) 
 La sanidad                            6.4    (159) 
 La vivienda                           8.3    (206) 
 Los problemas de índole 
 económica                            36.8    (916) 
 Los problemas relacionados con 
 la calidad del empleo                 5.3    (133) 
 Los problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                     0.8     (21) 
 La corrupción y el fraude             3.0     (74) 
 Las pensiones                         5.6    (139) 
 La clase política, los partidos 
 políticos                             5.7    (143) 
 Las guerras en general                0.1      (2) 
 La Administración de Justicia         1.0     (24) 
 Los problemas de índole social        2.7     (68) 
 El racismo                            0.0      (1) 
 La inmigración                        4.5    (112) 
 La violencia contra la mujer          0.6     (14) 
 Los problemas relacionados con 
 la juventud                           1.4     (34) 
 La crisis de valores                  1.6     (41) 
 La educación                          5.1    (127) 
 Los problemas medioambientales        0.7     (18) 
 El Gobierno, los políticos y los 
 partidos                              1.5     (37) 
 El funcionamiento de los 
 servicios públicos                    1.4     (34) 
 Los nacionalismos                     0.1      (2) 
 Los problemas relacionados con 
 la mujer                              0.2      (5) 
 El terrorismo internacional           0.0      (1) 
 Las preocupaciones y situaciones 
 personales                            2.6     (64) 
 El Estatuto de Cataluña               0.2      (4) 
 Las negociaciones con ETA             0.0      (1) 
 Otras respuestas                      2.1     (52) 
 Ninguno                               0.0      (0) 
 No_sabe                               7.4    (185) 
 No_contesta                           9.0    (225) 
 TOTAL                               100.0   (2490) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 6a 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El paro                                    32.7    (814) 
 Las drogas                                  0.1      (3) 
 La inseguridad ciudadana                    2.5     (62) 
 El terrorismo, ETA                          0.4     (11) 
 Las infraestructuras                        0.4      (9) 
 La sanidad                                  2.5     (62) 
 La vivienda                                 2.7     (68) 
 Los problemas de índole económica          22.1    (550) 
 Los problemas relacionados con la 
 calidad del empleo                          2.9     (71) 
 Los problemas de la agricultura, 
 ganadería y pesca                           0.4     (10) 
 La corrupción y el fraude                   1.1     (28) 
 Las pensiones                               3.8     (95) 
 La clase política, los partidos 
 políticos                                   2.2     (55) 
 La Administración de Justicia               0.2      (4) 
 Los problemas de índole social              0.8     (21) 
 La inmigración                              1.3     (32) 
 La violencia contra la mujer                0.1      (3) 
 Los problemas relacionados con la 
 juventud                                    0.5     (12) 
 La crisis de valores                        0.9     (22) 
 La educación                                1.8     (45) 
 Los problemas medioambientales              0.4     (10) 
 El Gobierno, los políticos y los 
 partidos                                    0.5     (13) 
 El funcionamiento de los servicios 
 públicos                                    0.8     (19) 
 Los nacionalismos                           0.0      (1) 
 Los problemas relacionados con la 
 mujer                                       0.1      (2) 
 El terrorismo internacional                 0.0      (1) 
 Las preocupaciones y situaciones 
 personales                                  1.2     (30) 
 El Estatuto de Cataluña                     0.1      (3) 
 Las negociaciones con ETA                   0.0      (1) 
 Otras respuestas                            0.9     (23) 
 N.S.                                        7.4    (185) 
 N.C.                                        9.0    (225) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 7 
Cambiando de tema, ¿podría decirme si a Ud., personalmente, las noticias relacionadas con la Unión 
Europea le interesan mucho, bastante, poco o nada? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       8.0    (199) 
 Bastante                                   35.1    (875) 
 Poco                                       36.5    (910) 
 Nada                                       19.6    (488) 
 N.C.                                        0.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 8 
Y, ¿hasta qué punto se considera Ud. informado/a sobre los asuntos relacionados con la Unión 
Europea: muy informado/a, bastante, poco o nada informado/a? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy informado/a                             2.4     (61) 
 Bastante informado/a                       29.4    (732) 
 Poco informado/a                           49.6   (1234) 
 Nada informado/a                           17.7    (440) 
 N.S.                                        0.4     (10) 
 N.C.                                        0.5     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 9 
En estos momentos, y en términos generales, ¿cuál es su actitud hacia la Unión Europea: está Ud. 
muy a favor, bastante a favor, algo a favor, algo en contra, bastante en contra o muy en contra? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy a favor                                 9.6    (238) 
 Bastante a favor                           36.3    (903) 
 Algo a favor                               24.8    (618) 
 Ni a favor ni en contra                    15.5    (386) 
 Algo en contra                              5.2    (129) 
 Bastante en contra                          3.1     (77) 
 Muy en contra                               1.3     (32) 
 N.S.                                        4.0     (99) 
 N.C.                                        0.3      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 10 
Si España no perteneciera a la Unión Europea, ¿cómo cree Vd. que nos irían las cosas: mejor, igual 
o peor que ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      14.5    (361) 
 Igual                                      19.7    (490) 
 Peor                                       50.3   (1252) 
 N.S.                                       15.4    (383) 
 N.C.                                        0.2      (4) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 11 
Como Ud. seguramente sabe, hay diferencias de riqueza y grado de desarrollo entre los distintos 
países que integran la Unión Europea. En su opinión, la política de la Unión Europea, ¿contribuye 
a disminuir estas desigualdades o, por el contrario, beneficia más a los países ricos? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Contribuye a disminuir estas 
 desigualdades                              40.2   (1002) 
 Beneficia más a los países ricos           41.0   (1022) 
 N.S.                                       17.9    (445) 
 N.C.                                        0.8     (21) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 12 
¿Y diría Ud. que hoy día existen muchas diferencias, bastantes, pocas o ninguna diferencia entre 
España y los países más desarrollados de la Unión Europea, como Alemania, Holanda, etc.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muchas                                     24.8    (618) 
 Bastantes                                  49.6   (1235) 
 Pocas                                      18.0    (449) 
 Ninguna                                     0.4     (10) 
 N.S.                                        6.9    (173) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 13 
Y desde que España pertenece a la Unión Europea, ¿cree que esas diferencias...? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Han aumentado bastante                      6.1    (152) 
 Han aumentado algo                         13.3    (331) 
 Se han reducido algo                       39.5    (983) 
 Se han reducido bastante                   14.2    (354) 
 Ni han aumentado ni se han reducido        11.8    (295) 
 N.S.                                       14.7    (366) 
 N.C.                                        0.4      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14 
En conjunto, ¿piensa Ud. que España recibe de los Presupuestos de la Unión Europea menos de lo que 
aporta a ellos, o, por el contrario, recibe más de lo que aporta? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 España recibe de la UE menos de lo que 
 aporta                                     32.1    (799) 
 España recibe de la UE más de lo que 
 aporta                                     26.3    (656) 
 España recibe más o menos lo mismo que 
 aporta                                     10.3    (256) 
 N.S.                                       30.8    (767) 
 N.C.                                        0.5     (12) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 15 
¿Cree Ud. que, en general, el Gobierno español defiende muy bien, bien, regular, mal o muy mal, 
los intereses de España ante la Unión Europea? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy bien                                    1.4     (36) 
 Bien                                       23.0    (573) 
 Regular                                    37.7    (938) 
 Mal                                        22.1    (550) 
 Muy mal                                     8.4    (210) 
 N.S.                                        7.1    (178) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 16 
¿Cree Ud. que España influye mucho, bastante, poco o nada, sobre las decisiones que se toman en la 
Unión Europea? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       1.4     (36) 
 Bastante                                   19.0    (472) 
 Poco                                       56.8   (1414) 
 Nada                                       13.0    (324) 
 N.S.                                        9.5    (237) 
 N.C.                                        0.3      (7) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17 
¿En qué medida cree Ud. que las decisiones que se toman en el seno de la Unión Europea afectan a 
la vida de los españoles: mucho, bastante, poco o nada? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                      21.3    (531) 
 Bastante                                   50.3   (1252) 
 Poco                                       18.4    (458) 
 Nada                                        2.3     (58) 
 N.S.                                        7.3    (182) 
 N.C.                                        0.4      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 18 
¿Y, personalmente, esto le parece más bien positivo o más bien negativo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más bien positivo                          38.8    (967) 
 Más bien negativo                          36.5    (910) 
 Le es indiferente                           7.8    (194) 
 N.S.                                       15.1    (376) 
 N.C.                                        1.7     (43) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 19 
En la Unión Europea todos los Estados miembros ejercen la presidencia por turnos cada seis meses. 
En el próximo semestre le tocará al gobierno español. ¿Ha leído en los periódicos o escuchado en 
la radio y en la televisión algo acerca de la presidencia española de la Unión Europea? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         47.6   (1184) 
 No                                         51.9   (1292) 
 N.C.                                        0.6     (14) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 20 
 Independientemente de que lo haya escuchado o no, ¿considera muy importante, bastante importante, 
poco o nada importante que España presida el Consejo de Ministros de la Unión 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy importante                             16.5    (410) 
 Bastante importante                        50.3   (1253) 
 Poco importante                            18.0    (449) 
 Nada importante                             4.3    (108) 
 N.S.                                       10.0    (248) 
 N.C.                                        0.9     (22) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21 
¿Y cree Ud. que España va a desempeñar esta presidencia muy bien, bien, regular, mal o muy mal? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy bien                                    2.9     (73) 
 Bien                                       35.2    (877) 
 Regular                                    30.7    (764) 
 Mal                                        10.8    (268) 
 Muy mal                                     3.3     (82) 
 N.S.                                       16.5    (411) 
 N.C.                                        0.6     (15) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 22 
¿Y cree Ud. que la presidencia española tendrá efectos positivos o negativos para nuestro país? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Positivos                                  57.7   (1436) 
 Negativos                                  11.3    (282) 
 Ni positivos ni negativos                  13.7    (340) 
 N.S.                                       16.7    (417) 
 N.C.                                        0.6     (15) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 23 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta 
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría 
Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             6.9    (172) 
 (3-4)                                      26.5    (660) 
 (5-6)                                      32.6    (812) 
 (7-8)                                      10.5    (262) 
 Derecha (9-10)                              1.6     (41) 
 N.S.                                       10.6    (263) 
 N.C.                                       11.2    (280) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.74 
 Desviación típica                1.81 
 (N)                            (1947) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008...? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Fue a votar y votó                         76.7   (1911) 
 No tenía edad para votar                    1.9     (47) 
 Fue a votar pero no pudo hacerlo            0.1      (3) 
 No fue a votar porque no pudo               4.3    (107) 
 Prefirió no votar                          14.9    (372) 
 No recuerda                                 0.4     (11) 
 N.C.                                        1.6     (39) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 24a 
PROCEDE DE P23. SÓLO A LOS QUE FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2008 (1 en 
P23).  ¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PSOE                                       40.4    (772) 
 PP                                         26.9    (514) 
 IU (ICV en Cataluña)                        4.3     (82) 
 CiU                                         1.6     (31) 
 PNV                                         1.3     (24) 
 UPyD                                        1.3     (24) 
 ERC                                         1.0     (19) 
 BNG                                         0.5     (10) 
 CC                                          0.2      (3) 
 NaBai                                       0.1      (2) 
 Otros partidos                              1.9     (37) 
 En blanco                                   3.3     (64) 
 No recuerda                                 1.9     (37) 
 N.C.                                       15.3    (292) 
 TOTAL                                     100.0   (1911) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24aa 
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PSOE                                       31.0    (772) 
 PP                                         20.6    (514) 
 IU (ICV en Cataluña)                        3.3     (82) 
 CiU                                         1.2     (31) 
 Otros                                       4.8    (119) 
 No tenía edad para votar                    1.9     (47) 
 En blanco                                   2.6     (64) 
 No votó                                    19.4    (482) 
 No recuerda                                 1.9     (48) 
 N.C.                                       13.3    (331) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 25 
Sexo: 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     49.2   (1226) 
 Mujer                                      50.8   (1264) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.820 Barómetro de noviembre Noviembre 2009
 

14 
 

 
PREGUNTA 26 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 18 a 24 años                             9.8    (245) 
 De 25 a 34 años                            21.1    (526) 
 De 35 a 44 años                            20.0    (497) 
 De 45 a 54 años                            16.4    (409) 
 De 55 a 64 años                            12.8    (318) 
 65 y más años                              19.8    (494) 
 N.C.                                        0.0      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 27 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto                           1.5     (37) 
 No, pero sabe leer y escribir               4.3    (108) 
 Sí, ha ido a la escuela                    94.1   (2344) 
 N.C.                                        0.0      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 27a 
PROCEDE DE P26. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P26).  ¿Cuáles son los estudios de más 
alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o no)? Por 
favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los 
interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios 
Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, 
Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menos de 5 años de escolarización           2.8     (66) 
 Educación primaria                         23.2    (544) 
 ESO o Bachiller elemental                  25.2    (590) 
 FP de grado medio                           6.2    (146) 
 Bachillerato LOGSE                         14.0    (327) 
 FP de grado superior                        9.6    (226) 
 Arquitecto/Ingeniero Técnico                1.4     (33) 
 Diplomado                                   7.9    (186) 
 Arquitecto/Ingeniero Superior               0.9     (22) 
 Licenciatura                                8.0    (187) 
 Estudios Postgrado o especialización        0.6     (15) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2344) 
_________________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio nº 2.820 Barómetro de noviembre Noviembre 2009
 

15 
 

 
 
PREGUNTA 27aa 
ESTUDIOS. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sin estudios                                8.5    (211) 
 Primaria                                   45.5   (1134) 
 Secundaria                                 13.1    (327) 
 FP                                         14.9    (372) 
 Medios universitarios                       8.8    (219) 
 Superiores                                  9.0    (224) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 28 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o 
ateo/a? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Católico/a                                 74.9   (1866) 
 Creyente de otra religión                   1.8     (46) 
 No creyente                                13.6    (338) 
 Ateo                                        7.6    (190) 
 N.C.                                        2.0     (50) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 28a 
PROCEDE DE P27. SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE 
OTRA RELIGIÓN (1 ó 2 en P27).  ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, 
sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, 
comuniones o funerales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Casi nunca                                 56.0   (1070) 
 Varias veces al año                        16.4    (314) 
 Alguna vez al mes                           9.8    (188) 
 Casi todos los domingos y festivos         14.7    (281) 
 Varias veces a la semana                    2.6     (49) 
 N.C.                                        0.5     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (1912) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 29 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La persona entrevistada                    46.3   (1154) 
 Otra persona                               44.1   (1097) 
 La persona entrevistada y otra casi a 
 partes iguales                              9.2    (228) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 30 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    45.4   (1130) 
 Jubilado/a/pensionista (ha trabajado)      17.4    (434) 
 Pensionista (no ha trabajado)               4.0     (99) 
 Parado/a y ha trabajado antes              18.0    (447) 
 Parado/a y busca su primer empleo           0.8     (21) 
 Estudiante                                  4.2    (104) 
 Trabajo doméstico no remunerado             9.7    (241) 
 Otra situación                              0.4     (11) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 31 
ENTREVISTADOR: La pregunta 30 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P29) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P29) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en 
P29).  ¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía 
específicamente su trabajo? (Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: auxiliar 
de clínica, agente de seguridad, guarda forestal, terapeuta ocupacional, patronista de ropa, 
etc.). Nos referimos a su ocupación principal: aquélla por la que Ud. (o la persona que aporta más 
ingresos al hogar) obtiene/nía mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Dirección de empresas y 
 administraciones públicas                   6.7    (168) 
 Técnicos y profesionales científicos e 
 intelectuales                              10.6    (263) 
 Técnicos y profesionales de apoyo          13.9    (346) 
 Empleados de tipo administrativo            4.1    (101) 
 Trabajadores de servicios de 
 restauración y personales                  13.6    (339) 
 Trabajadores cualificados de 
 agricultura y pesca                         6.2    (154) 
 Artesanos y trabajadores cualificados 
 de la industria                            17.5    (435) 
 Operadores de maquinaria y montadores      12.0    (299) 
 Trabajadores no cualificados               14.1    (350) 
 Fuerzas Armadas                             0.4     (10) 
 N.C.                                        1.0     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32 
ENTREVISTADOR: La pregunta 31 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P29) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P29) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en 
P29).  ¿Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado/a fijo/a                        59.0   (1469) 
 Asalariado/a eventual o interino/a         23.5    (586) 
 Empresario/a o profesional con 
 asalariados/as                              4.3    (107) 
 Profesional o trabajador/a autónomo/a      11.6    (290) 
 Ayuda familiar                              0.5     (12) 
 Miembro de una cooperativa                  0.1      (3) 
 Otra situación                              0.3      (7) 
 N.C.                                        0.6     (16) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 32a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 31a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P29) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P29) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en 
P29).  PROCEDE DE P31. SÓLO A LOS ASALARIADOS/AS (1 ó 2 en P31).  ¿Trabaja/ba Ud. (o la persona 
que aporta más ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una 
empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     14.3    (294) 
 Empresa pública                             3.8     (79) 
 Empresa privada                            78.4   (1612) 
 Organización sin fines de lucro             0.8     (16) 
 Servicio doméstico                          2.2     (45) 
 Otras respuestas                            0.2      (4) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2055) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33 
ENTREVISTADOR: La pregunta 32 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P29) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P29) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en 
P29).  ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona 
que aporta más ingresos al hogar) trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, 
alquiler de coches, electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Agricultura, ganadería, caza, 
 silvicultura                                6.9    (172) 
 Pesca, acuicultura                          0.6     (15) 
 Extracción de productos energéticos         0.4     (10) 
 Extracción de otros minerales               0.2      (5) 
 Industrias de la alimentación, bebidas 
 y tabaco                                    2.7     (68) 
 Industria textil de la confección           2.4     (59) 
 Industria del cuero y del calzado           0.7     (18) 
 Industria de la madera y el corcho          0.6     (14) 
 Industria del papel                         1.6     (39) 
 Refino de petróleo, coquerías y 
 combustibles nucleares                      0.0      (1) 
 Industria química                           1.8     (44) 
 Fabricación de productos de caucho y 
 materias plásticas                          0.4      (9) 
 Fabricación de otros productos 
 minerales no metálicos                      0.8     (19) 
 Metalurgia y fabricación de productos 
 metálicos                                   3.4     (84) 
 Fabricación de equipos mecánicos: 
 oficina e informáticos                      0.6     (15) 
 Industria de materia y equipo electrónico   0.4     (11) 
 Fabricación de todo tipo de material 
 de transporte                               1.8     (44) 
 Fabricación de muebles                      1.8     (46) 
 Producción y distribución de energía 
 eléctrica, gas y agua                       1.2     (29) 
 Construcción, climatización, e 
 instalaciones eléctricas                   12.7    (315) 
 Comercio: farmacias y todo tipo de 
 reparaciones                               12.4    (308) 
 Hostelería                                  6.6    (164) 
 Transporte, almacenamiento, correos, 
 comunicaciones                              5.9    (147) 
 Intermediación financiera                   2.3     (58) 
 Actividades inmobiliarias, 
 informáticas, consultorías                  7.7    (191) 
 Administración pública, defensa, 
 seguridad social                            6.8    (169) 
 Educación                                   4.7    (117) 
 Actividades sanitarias y veterinarias       5.3    (132) 
 Actividades de saneamiento público          0.4     (10) 
 Actividades asociativas diversas            0.5     (12) 
 Actividades recreativas, culturales y 
 deportivas                                  1.4     (36) 
 Actividades diversas de servicios 
 personales                                  0.8     (20) 
 Hogares que emplean personal doméstico      2.3     (57) 
 N.C.                                        2.1     (52) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 35 
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Directores y profesionales                  3.9     (98) 
 Técnicos y cuadros medios                   9.8    (244) 
 Pequeños empresarios                        3.3     (83) 
 Agricultores                                0.7     (17) 
 Empleados de oficinas y servicios           8.6    (213) 
 Obreros cualificados                        7.2    (180) 
 Obreros no cualificados                    10.8    (269) 
 Jubilados y pensionistas                   21.4    (533) 
 Parados                                    18.8    (468) 
 Estudiantes                                 4.2    (104) 
 Trabajo doméstico no remunerado             9.7    (241) 
 No clasificables                            1.6     (40) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36 
ESTATUS SOCIOECONÓMICO. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Clase alta/media-alta                      16.2    (395) 
 Nuevas clases medias                       21.4    (523) 
 Viejas clases medias                       15.6    (380) 
 Obreros cualificados                       32.2    (787) 
 Obreros no cualificados                    14.6    (356) 
 TOTAL                                     100.0   (2441) 
_________________________________________________________ 


